
Τη Δευτέρα 16/2, άλλη μια εργαζόμενη απολύθηκε από την αλυσίδα    σούπερ-μάρκετ ΑΒ 
Βασιλόπουλος. Η Ελένη Σ., εργαζόταν επί 15 χρόνια σε καταστήματα της αλυσίδας  ως 4ωρη. 
Είχε γίνει δέκτης αυταρχικής και ταπεινωτικής συμπεριφοράς από τη διεύθυνση - όπως και 
πολλοί άλλοι εργαζόμενοι – αλλά δεν έκατσε με σταυρωμένα τα χέρια. Διεκδίκησε το δικαίωμα 
της για 10λεπτο διάλειμμα, αμοιβή για τις υπερωρίες και αντέδρασε στις επιθέσεις του 
διευθυντή, που στόχο είχαν να την ωθήσουν σε παραίτηση και έτσι να μην της δώσουν 
αποζημίωση. Τελικά, μια συκοφάντηση στημένη από τη διεύθυνση, που αφορούσε μια 
χρηματική διαφορά του ταμείου, έγινε η αφορμή για την εκδικητική απόλυση της εργαζομένης.χρηματική διαφορά του ταμείου, έγινε η αφορμή για την εκδικητική απόλυση της εργαζομένης.

Η συγκεκριμένη περίπτωση δεν είναι κάτι το πρωτόγνωρο ή το μοναδικό. Στον κλάδο του 
εμπορίου κυριαρχούν οι πενιχροί μισθοί και τα 4ωρα/6ωρα της πείνας, οι καθυστερήσεις 
πληρωμής και η εξαντλητική ορθοστασία, ο τσαμπουκάς και ο εξευτελισμός από αφεντικά, 
διευθυντές και πελάτες, οι αόρατες υπερωρίες και οι απολύσεις. Ειδικά η εργοδοσία στα ΑΒ 
Βασιλόπουλος, έχει μετατρέψει την εκμετάλλευση σε τέχνη, αποδεικνύοντας πως του πουλιού το 
γάλα είναι των εργαζομένων το ζουμί. Φροντίζουν σιγά σιγά και με διάφορες προφάσεις να 
ξεφορτωθούν τους παλιούς εργαζομένους, όπως η Ελένη Σ., και να τους αντικαταστήσουν με 
νέους,νέους, κάτω των 25 ετών με νέες συμβάσεις εργασίας μέσω κρατικά επιδοτούμενων 
προγραμμάτων (voucher).Βρίσκουν δηλαδή τζάμπα εργατικό δυναμικό και εντείνουν την 
επισφάλεια στις εργασιακές σχέσεις. Πρωτοστατούν στην κατάργηση της κυριακάτικης αργίας, 
δελεάζοντας μέσω προσφορών το καταναλωτικό κοινό ενάντια στους εργαζομένους και τις 
εργατικές κατακτήσεις. Οι προϊστάμενοι παρακρατούν τους εργαζόμενους στη δουλειά, 
χτυπώντας οι ίδιοι όλες τις κάρτες στη λήξη της τελευταίας βάρδιας, ώστε να μη φαίνεται και 
συνεπώς να μην πληρώνεται η υπερωρία. “Αν είσαι υπάκουο τσιράκι μπορεί να γίνεις 
προϊστάμενοςπροϊστάμενος ή διευθύντρια, 6ωρη ή 8ωρος. Αν αντιδράσεις και διαμαρτυρηθείς απολύεσαι και 
σε περιμένει η ανεργία.” Αυτά λένε τα αφεντικά και οι λακέδες τους, αλλά είναι στο χέρι μας να 
μην υποκύψουμε στον εκβιασμό τους.  

Η Ελένη Σ. διεκδικεί αγωνιστικά την επαναπρόσληψη και τα δεδουλευμένα της και είναι το 
συμφέρον κάθε εργαζόμενου να αγωνιστεί μαζί της. Έτσι και εμείς, ως Αυτοδιαχειριζόμενος 
Κοινωνικός Χώρος Βίλα Ζωγράφου, μαζί με την εργατική συλλογικότητα στον κλάδο του 
εμπορίου “Ορθοστασία” και άλλες αλληλέγγυες συλλογικότητες, στεκόμαστε δίπλα της· δίπλα 
σε όλους όσοι αγωνίζονται αυτοοργανωμένα και αδιαμεσολάβητα ενάντια στον εξευτελισμό και 
στην εκμετάλευση και που συνειδητοποιούν πως τα αφεντικά χρειάζονται εμάς και όχι 
εμείς τα αφεντικά. Ας οξύνουμε τον ταξικό πόλεμο μέχρι την κατάργηση της μισθωτής 
εργασίας, για μια κοινωνία δίχως τάξεις.εργασίας, για μια κοινωνία δίχως τάξεις.
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ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Σ.
από  την επιχείρηση ΑΒ Βασιλόπουλος

...και του πουλιού το γάλα 
είναι των εργαζομένων το ζουμί


